今日济南

我 们 就 在 您 身 边

希鲁晚報 2018.5.19 星期六 读者热线: 96706



打造医养城市 专家看好济南

B02 泉城事



顺河高架南延将打造生态廊道。(效果图)

南北绕城高速要"牵手"了

顺河高架第三次南延方案过审,公开征求意见

5月18日,记者从济南市交通委获悉,顺河高架南延设计方案已经通过专家评审,即日起向社会公开征求意见建议。按照设计方案,顺河高架将南延至南绕城,工程采用"地面+隧道+跨线桥"的方式。与其他快速路不同的是,顺河高架南延将把道路资源向公交及慢行交通倾斜,尽可能与南部山区的环境相协调,这是顺河高架的第三次延长。

本报记者 刘飞跃

南延全长5.1公里 分地面段隧道段

目前顺河高架快速路止于 英雄山立交桥,地面连接着省 道103。按照南延的方案,顺河 高架将延长至南绕城高速 (G2001),全长5.1公里,与之前 的顺河高架延长段(玉函隧道 到英雄山立交)差不过长度。

济南南部山区为泰山余脉,从英雄山立交往南是绵延的矮山,比如泉子山、西佛峪、双山顶、元白山以及长更山等等。按照现行的交通设计,为了不破坏山体的环境,遇到山体一般都采用诸如二环南路东延打隧道的方式进行。

记者了解到,经过多轮方案研究、论证,顺河高架南延的设计方案为:地面+隧道+跨线桥,其中大涧沟以北3.2公里采用地下隧道,以南1.9公里采用地面快速路,连接路口采用跨线桥跨越。

工程设计图显示,隧道段 从北往南依次经过北康路、分 水岭路以及北四路。沿途共设 置4对共8个匝道,其中英雄 山立交处设置了4个匝道,占 到一半。通过这四个匝道,市 民可以上下英雄山立交桥,然 后转道二环南路快速路东西 方向。

道路资源合理配置 首设单车慢行走廊

与以往不同,顺河高架南延的项目设计阶段,重点考虑 道路系统的供给侧改革,将以 小汽车为中心的道路交通理念,转换为以人文本、绿色生态的交通理念。最大限度地集约利用地上地下空间,将优质的道路资源最大化向慢行及公共交通倾斜,行人及非机动车可平面过街,过街距离短,通行环境优。

记者了解到,顺河高架南延设置了公共交通一站式换 延设置了公共交通一站式换乘走廊。全线将实现BRT+轨 竟交通+普通公交+旅游公交 多层次、全覆盖,公交出行会 便捷。其中,BRT采用中央岛 站式站台,足不出站完成会 站台,站公交采用港湾式公交 站台,站公交成为市民出行新 享受。

在轨道交通方面,按照济南轨交的远期规划,M2线以及M4线距离顺河高架南延非常近。其中,M2线从十六里河到南北康方向与该条线路同向,顺河高架南延将延续济南"轨交+BRT"的治堵思路。

值得注意的是,南延项目 首次设置了单车慢行休闲走廊。新增设单车驿站、步道休 憩设施,与道路绿化融为一体,自行车出行更方便,市民 出行更惬意。

三季有花四季常绿打造最美景观走廊

因为要穿过南部山区,顺河高架南延将打造最美生态景观走廊。记者了解到,道路两侧分别设置了绿化带,依山而建,充分利用山体景观,提升生态绿化,实现三季有花、四季常绿。未来,无论是步行、骑车,还是乘车,沿线一步一

景,成为南部城区一条重要景 观大道。

顺河高架南延还将打造 市政管线综合配套走廊,集中 供暖、天然气、自来水、电力、 电信、路灯、交通等市政设施, 服务主城区南部的九曲片区、 南北康片区及柏石峪片区,配 套齐全,一次到位。

智慧交通快速走廊。顺河 高架南延道路的主线位于地 下,为快速通过的连续流,辅 路位于地面,将利用信息技术 提升交通管理水平和出行服 务水平。其中,智能监控将实 现信号灯优化配置,实现公交 信号优先,全线绿波通行。

第三次南延后 南北城"快速"牵手

目前,顺河高架南端的英雄山立交实现了360度全方向全互通功能,不过往南方向是省道103,大大降低了高架路的通行能力。"那里下桥口非常堵,去南部山区非常麻烦,如果一路高架就方便多了。"

顺河高架南延至绕城高 速后,将完善城市快速路网, 成为贯通南北的快速新走廊, 将成为牵起二环南快速路、北 园高架和北绕城高速的南北 贯通快速路,有效疏导和缓解 市区交通压力,极大方便周边 区域居民出行。

届时,顺河高架快速路贯通南北,将进一步拉近济南城区南北距离,带动济南市的旅游、商务、会展、房地产等产业发展。以快速路网为纽带,西部城区、主城区、东部城区、滨河新区与南部景观区将更紧密地连接为一体。

5月16日, 齐河黄河大桥正式通车。当天本报记者探访得知, 与齐河黄河大桥对接的槐荫区济齐路仅宽14米, 为双向两车道。一旦大桥流量增加, 济齐路恐难以满足通行需求。济齐路拓宽早就有计划, 但是迟迟未正式开始。5月18日, 槐荫区回应了本报报道:济齐路拆迁基本结束, 将于九月份正式开始拓宽。

槐荫区回应本报报道

济齐路拆迁完工 九月份正式拓宽

本报记者 刘飞跃

4000万元补偿拆迁 房屋目前已拆完

2015年,槐荫区向济南 市政府提出改造济齐路西段 的请示,经市政府报请省政 府批准,将济齐路调整为省 道S101,纳入省道路网规划, 建成后纳入省道管理。

记者探访得知,目前网 医者探访得知,目前两人 医者绿度的围挡,围挡的 是筑废料。记者从槐荫区对政专门的 是大槐荫区财政专门的出 4000万元用于工程的已完 补偿,截止到目前,屋 工程涉及的全部房屋 任务。

拓宽成双向六车道 预计9月份开工

记者从槐荫区获悉,改建后济齐路将全线采用双向六车道一级公路标准,设计时速80公里,城镇段路基宽度50米,城市规划区外道路35米。工程总投资5.72亿元。济南市城乡交通委作为项目法人,具体各类项目的

体负责项目的建设和管理。 槐荫区在回复中称,该工程已先后完成了地灾评估 (2016年3月)、文物影响评估 (2016年5月)、安全评价(2016年6月)、水土保持方案(2016年8月)、社会稳定风险分析设 评估(2016年8月)、环境评价(2016年10月)、规划选址(2016年12月)、土地预审(2017年5月)等十余项前期手续办理工作,最终改委可行性研究报告的批复(鲁发交通〔2017〕999号)。

目前,济南市城乡交通委正在按程序推进济齐路西延拓宽工程初步设计、施工图设计编制和报批工作,等待省交通厅批复,预计9月份将实现开工建设。